



汪洋在新疆調研時強調 多謀長遠之策 多行固本之舉

香港文匯報·人民政協專刊訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋近日在新疆調研。他強調，要全面貫徹落實習近平總書記關於新疆工作的重要論述和時代表黨的治疆方略，牢牢扭住新疆工作總目標，深刻認識做好新疆工作的長期性、複雜性、艱巨性，堅持依法治疆、團結穩疆、長期建疆，進一步鞏固社會穩定成果，在事關根本、基礎、長遠的問題上聚焦發力，夯實長治久安的根基。



6月8日至12日，中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋在新疆調研。圖為6月11日，汪洋在喀什調研時與當地村民親切交談。新華社

汪洋8日至12日來到巴音郭楞、和田、喀什、克孜勒蘇、兵團三師等地，深入農村、社區、學校、企業、團場、宗教場所調研，並主持召开工作座談會，聽取有關方面意見建議。他指出，近年來自治區黨委認真貫徹落實第二次中央新疆工作座談會精神，不斷深化對新時代黨的治疆方略的理解和認識，不斷探索和完善的實現新疆工作總目標的舉措和方法，團結全疆各族幹部群眾，做了大量艱苦細緻的工作，取得重大階段性成效，推動形成社會大局穩定、產業結構優化、人民安居樂業的良好局面。

築牢社會基礎

汪洋強調，民族宗教工作事關新疆社會穩定和長治久安。要緊扣鑄牢中華民族共同體意識的主線做好民族工作，加強中華民族共同體歷

史的研究，持續深化各類民族團結進步教育，推廣普及國家通用語言文字，促進各民族廣泛交往、全面交流、深度交融。要全面貫徹黨的宗教工作基本方針，保護合法、制止非法、遏制極端、抵禦滲透、打擊犯罪，引導信教群眾牢固樹立國家意識、公民意識、法治意識，築牢新疆伊斯蘭教中國化的社會基礎，使之更好與社會主義社會相適應。

改善民生凝聚人心

汪洋強調，發展是長治久安的經濟基礎，發展的成果要落實到改善民生、凝聚人心上。要貫徹新發展理念，堅定高質量發展信心，做好絲綢之路經濟帶核心區建設這篇大文章，在培育壯大特色優勢產業、提高城鎮化質量、優化營商環境上下更大功夫。要集中力量攻克深度

貧困最後堡壘，建立健全防止返貧監測和幫扶機制，鞏固提升脫貧成果，確保如期高質量完成脫貧攻堅目標任務，確保全面小康路上一個民族都不掉隊。

履行好維穩戍邊職責

汪洋指出，兵團是實現新疆工作總目標的戰略力量。要鞏固兵團深化改革成果，發展壯大兵團綜合實力，切實履行好維穩戍邊職責使命。要堅定不移向南發展，優化戰略布局，強化政策支持，深化兵地融合，讓兵團成為安邊固疆的穩定器、凝聚各族群眾的大熔爐、先進生產力和先進文化的示範區。

中共中央政治局委員、新疆維吾爾自治區黨委書記陳全國，中央書記處書記、中央統戰部部長尤權一同調研。

在和和田地區于田縣美玉香鑪扶貧基地，工人们在製作饅頭。新華社



依明·買提庫爾班一家人，去年把家搬到了新疆于田縣達里雅布依鄉易地扶貧搬遷安置點。新華社



全國政協重點關切 打贏打好藍天保衛戰

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協第十三次重點關切問題情況通報會12日下午在全國政協機關舉行，全國政協副主席兼秘書長李斌出席會議。本次通報會主題是「重點區域大氣污染防治措施及成效」。國家發展和改革委員會副主任張勇，生態環境部副部長趙英民，中國氣象局副局長余勇分別圍繞會議主題通報介紹了相關情況。

張勇表示，近年來，我國生態環境保護發生歷史性、轉折性、全局性變化，生態文明理念日益深入人心，污染治理力度之大、制度出台頻度之密、監管執法尺度之嚴、環境質量特別是改善大氣環境質量改善速度之快前所未有。但隨着大氣污染治理進入「深水區」，末端治理的減排空間越來越窄，大氣污染防治工作仍然任重道遠。要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入貫徹落實習近平生態文明思想，強化生態環境保護制度建設和政策支持，支持重點領域、重點區域污染治理，大力提高資源利用效率，推動形成綠色發展方式和生活方式，把打好污染防治攻堅戰作為心中「國之大者」，堅決打贏藍天保衛戰。

趙英民表示，打贏打好污染防治攻堅戰，藍天保衛戰是關鍵；能否打贏打好藍天保衛戰，重點區域是關鍵。受新冠肺炎疫情影響，我國經濟社會發展面臨的不確定性因素明顯增多，打贏污染防治攻堅戰面臨一些困難和問題，應牢牢把握生態環境保護戰略定力，統籌把握生



機動車尾氣遙感監測汽車尾氣

新華社

態環境保護工作推進的節奏和力度，聚焦重點工程堅決打贏藍天保衛戰收官戰，針對臭氧問題精準突破，統籌謀劃好「十四五」工作，遠近結合，扎實推進重點區域環境空氣質量的持續改善。

余勇介紹，污染排放和不利氣象條件是影響大氣污染物濃度的兩大重要因素。在污染排放基本保持穩定的情況下，區域性重污染天氣形成與變化主要受氣象條件影響。氣象部門從上世紀九十年代發展環境氣象業務以來，逐步形成了「監測、預報、評估、服務」為一體的環境氣象業務，雖然取得長足進步，但與當前我國的大氣污染防治需求相比還存在一定差距。下一步，中國氣象局將着力發揮氣象在重污染天氣防治中的作用，聯合多方資源加強臭氣污染氣象條件預報預警技術，進一步完善與環境部門的合作機制，為推進國家生態文明建設，助力打好污染防治攻堅戰，發揮氣象支撐保障作用。

委員們圍繞打造藍天保衛戰升級版、謀劃「十四五」重點工作、北京冬奧會空氣質量保障、治理秸稈焚燒、臭氧污染防控等熱點、難點問題與部委同志互動交流。

讓海洋真正成為 高質量發展要地

香港文匯報·人民政協專刊訊 6月11日至15日，全國政協副主席何維率全國政協人口資源環境委員會專題調研組，就「協調推進海洋資源保護與開發」在浙江開展調研。

調研組聽取浙江省政府及相關部門情況介紹，選取寧波、舟山等代表性城市，實地走訪了多家涉海企業、科研機構、漁業、石化基地、LHD海洋潮流能發電項目以及重點港口碼頭等，通過與業界人士廣泛交流，認真聽取意見建議。

何維充分肯定了浙江在協調推進海洋資源保護與開發工作取得的成效。他指出，建設海洋強國是以習近平同志為核心的黨中央作出的重大決策部署。做好海洋資源保護與開發這篇文章，對於保護海洋生態、發展海洋經濟、建設海洋強國、實現中華民族偉大復興具有重要意義。要把習近平總書記關於海洋工作的重要論述和要求落到實處，將協調推進海洋資源保護

與開發上升為國家攻堅戰的重要內容。

何維強調，海洋資源保護與開發不是矛盾對立的關係，而是辯證統一的關係。要堅持生態優先，樹立底線思維，加強海洋生態文明建設；要推進用海方式由粗放型向節約集約轉變，向質量要效益；要貫徹落實新發展理念，努力構建現代海洋產業體系，突破海洋核心技術瓶頸，通過整體保護、合理開發，使海洋真正成為高質量的發展要地。

海洋強國建設需要久久為功。據了解，2018年，全國政協人口資源環境委員會曾以「海洋資源保護與開發」為主題赴山東、福建進行調研，並向中共中央、國務院報送了相關報告。中央領導同志高度重視並作出批示，報告中提出的一些建議在近年來的政策中得到了採納。

如今正值「十四五」規劃編制的關鍵時刻，為持續推進工作，並為決策提供參考，本次調研在上次基礎上繼續深化，以「協調推進」保護與開發為題，選取了海南、浙江兩個海洋大省進行深度調研。6月初已完成在海南的第一站調研。

此外，10月下旬，該主題還將作為全國政協雙周協商座談會的議題進行協商議政。調研組由全國政協人口資源環境委員會副主任姜大明任組長，全國政協委員蘭雲升、岑旭、邱小琪、周新建、余德輝等參加調研。

浙江省唯一未跟陸地電網聯通的建制鎮南麂島，徹底告別用柴油發電機「孤網」時代。新華社

